



中國醫藥大學附設醫院  
China Medical University Hospital

# 發現感動 *Touched and Inspired* e報

主編/沈茂忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀禎 網頁維護/張珮珊

2011/06/16 **N0.37**

## 隨時上緊發條，準備衝鋒陷陣—急症暨外傷中心謝奇勳主任

文／急症暨外傷中心 林秋秀

「我要找謝醫師看病，我們是謝醫師的老病人，我們只信任他。」

自謝奇勳主任由東元醫院轉職本院迄今，不斷有病患詢問掛號，就連謝主任奉派出國進修期間，也經常有病患三天兩頭的來電詢問主任什麼時候回來？什麼時候才能掛他的診。

### 每一檯刀，就像一場硬戰

「為什麼會選擇成為外科醫師？」我這麼問。

「執刀醫師需要具備細心、耐心、勇氣、毅力，還要有強大的抗壓性。每一檯刀，就像是一場硬戰，不只是在跟死神拔河，更是體力與智力的極致表現！」謝醫師溫和的說。

曾經，有人形容外科醫師的手，就像是鋼琴家的手，如此的細膩又具備協調性，在開刀時發揮最佳手感，在手術檯上展現武士精神。在我眼裡，外科醫師，是有將氣的武士，是不敗的英雄。

### 面對醫療重擔，依然把腰桿挺直

曾經有位病患的家屬貿然衝進辦公室，在我還來不及反應時，他大力握住我的手，在被握住的手被晃得頭暈腦脹之際，我截取到他講話的最後重點：「請轉達謝主任，謝謝他沒有放棄我爸爸！」突然間，我有一點感動。

如果，每位病患都是一個希望，那麼在外傷團隊裡，醫師和所有的醫護同仁從不輕言放棄任何一個。

我望著身上還插著管，卻堅持要親自來向主任道謝的病患，看到他們臉上的感激，彷彿看到白雲藍天。這是外傷團隊每個醫護同仁心中永遠的期望，病人和醫師在同一個時空裡，相視，然後微笑。

在這裡，「We care who you love」，我們重視您的至愛。這不是一個口號，而是我們的標誌。

### 當前要努力的，是扎根！

「要怎麼樣才能培養自己成為一個臨床、研究、教學三者兼備的全才醫師？」我問。

「興趣！」謝主任回答。

就我所知，謝醫師不只於臨床表現出色，在研究上更是不遑多讓。2009-2010年，他在外傷領域各發表1篇外科學科雜誌排名第1名的A級論文，2010年更榮獲國際外科學會中華民國總會(ICS Taiwan Section)的優秀論文競賽「特優獎」。其研究質量均優，為不可多得的主任醫師。如今，他卻用最簡單的兩個字道盡其中菁華。

「興趣可以培養，但是最重要的是建立風氣。我期許自己用無私的心指導下屬，以身作則地和同僚一同前進。未來我們更要讓優秀的醫師主動前來，但首先要努力做的，是扎根。」謝主任的言語中沒有一絲霸氣，少有的領導風格，引領著同仁規劃未來的藍圖。

### 努力向前，你會找到自己的價值

我望著他，身上隨時帶著潔淨的格紋手帕，如沐春風的笑容，謙遜的態度，有著紳士般的涵養，有別於我印象中，那些驕傲又令人敬畏的外科醫師。多麼年輕的笑容啊，雍容而自信！

在大家的引頸期盼中，謝主任始終用著柔軟的身段，大力揮舞著旗幟鼓勵同仁前進。

努力地往前走吧！你將會找到自己永恆的價值。跟隨謝奇勳主任，我們堅信如此的信仰，不要遲疑，大步往前邁進吧！



外傷團隊舵手謝奇勳主任正在指導醫學生

[回到電子報首頁](#)